Jaarverslag van de Seva voor vluchtelingen.

"Sai Ram, Sai-vrienden,


Vooreerst een Nieuwjaar vol van Ananda voor elkeen !

[bookmark: _GoBack]Vorig jaar organiseerden we met de Belgische en Nederlandse Sai-organisatie opnieuw enkele belangrijke inzamelingen van goederen voor de vluchtelingen in Noord-Frankrijk. De situatie is in feite nog ernstiger geworden dan vorig jaar. De mensen worden nog meer op de hielen gezeten. Bosjes, waar ze konden schuilen, worden gerooid. Controles worden strenger en uitzettingen worden opgedreven. 

Er ontstaat steeds meer geweld en meer en meer goederen worden afgenomen en vernietigd. Daardoor nemen mensen steeds meer grotere risico's en wagen vaak de levensgevaarlijke oversteek over het Kanaal in rubberbootjes.

Zonder de hulp van de werkzame organisaties en de vele vrijwilligers die inzamelacties organiseren doorheen gans Europa, zijn deze mensen verloren.

Gerard Deweerdt, Seva-coördinator in Nederland, schreef een heel duidelijk verslag over de hulp die wij, de Nederlandse en Belgische Sai-organisatie, bieden aan de mensen op de vlucht in Noord-Frankrijk. Ook de filmpjes waarnaar verwezen wordt zijn heel realistisch en geven een correct beeld weer van de situatie.

De wereld van geweld en oorlog, is reeds in dit prille nieuwe jaar, terug heel dreigend. Dit zou opnieuw veel mensen op de vlucht kunnen jagen. Ik wil jullie ook dit jaar vragen om uw hulp aan te bieden aan deze totaal hulpeloze mensen die zich midden onder ons bevinden. Laten we hen niet vergeten! We kunnen zelf mensen in onze omgeving aanspreken en inzamelingen organizeren. Of we kunnen onze hulp aanbieden en enkele dagen opofferen om mee te helpen in Calais of in Brussel. Je kan me steeds informatie hieromtrent vragen.

In naam van die vele mensen, met elk hun goddelijke kern, enorm veel dank!

Liefdevolle groeten,
Johan Van Heddeghem"

