
Rapport annuel du seva pour les réfugiés.

"Sai Ram, mes amis Sai,
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Tout d’abord, je vous souhaite tous une bonne année pleine d’Ananda.

L'année dernière, nous avons à nouveau organisé d'importantes collectes de marchandises pour les réfugiés dans le nord de la France avec l'organisation Sai belge et néerlandaise. En fait, la situation est devenue encore plus grave que l'an dernier. Les gens sont encore plus poursuivis. Les buissons où ils pourraient s'abriter sont dégagés. Les contrôles deviennent plus stricts et les expulsions augmentent.

De plus en plus de violence a lieu et de plus en plus de biens sont emportés et détruits. En conséquence, les gens prennent des risques plus graves et essayent souvent la traversée périlleuse de la Manche en canots pneumatiques.

Sans l'aide des organisations actives et des nombreux bénévoles qui mènent des campagnes de collecte dans toute l'Europe, ces personnes sont perdues.

Gerard Deweerdt, coordinateur du Seva aux Pays-Bas, a rédigé un rapport très clair sur l'aide que nous, l'organisation néerlandaise et belge Sai, offrons aux personnes qui fuient dans le nord de la France. Les vidéos citées sont également très réalistes et présentent une image correcte de la situation.

Le monde de la violence et de la guerre, déjà au début de cette nouvelle année, est à nouveau très menaçant. Encore une fois, cela pourrait effrayer de nombreuses personnes. Je voudrais également vous demander cette année d'offrir votre aide à ces personnes totalement démunies qui se trouvent au milieu de nous. Ne les oublions pas! Nous pouvons nous adresser aux gens de notre environnement et faire des collectes nous-mêmes. Ou nous pouvons offrir notre aide et sacrifier quelques jours pour aider à Calais ou à Bruxelles. Vous pouvez toujours me demander des informations à ce sujet.

Au nom de ces nombreuses personnes, chacune avec son noyau divin, un immense merci!

Salutations chaleureuses
Johan Van Heddeghem"

